

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 81 (1423)

12 июля 1941 года, суббота

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

Могучая сила

По призыву великого вожда народов товарища Сталина весь 200-миллионный советский народ, от мала до велика, поднялся на борьбу со злейшим врагом—германским фашизмом. Миллионы пламенных патриотов до последней капли крови готовы драться с наглыми фашистскими захватчиками. У всех одно желание—навсегда покончить с Гитлером и его кровавой сворой.

Наша героическая Красная Армия уже наносит сокрушительные удары зазнавшемуся врагу. Народы всего мира с восторгом следят за ее подвигами. На помощь Красной Армии в городах и селах нашей Родины поднимается могучее народное ополчение, которое рука об руку с Красной Армией будет громить врага. В народное ополчение вступают миллионы советских патриотов, готовых отдать жизнь в борьбе за Родину.

С огромным подъемом прошли митинги и собрания в депо ст. Кемь, на лесозаводе № 1 и на других предприятиях и учреждениях нашего города и района. Выступающие на собраниях и митингах говорили о своей готовности в любую минуту встать на защиту своего отечества. Сотни трудящихся района ежедневно подают заявления с просьбой зачислить их в народное ополчение.

Заведующий кладовой НЖЧ ст. Кемь тов. Сергеев в своем заявлении пишет: „Хотя мне 61 год, но я чувствую в себе достаточно силы, чтобы держать винтовку крепко в руках и метко послать пулю в фашистскую голову“. Вступила в народное ополчение начальник отдела кадров лесозавода № 1 тов. Трапезникова, муж которой пал смертью храбрых в боях с белофиннами.

Идут в народное ополчение участники империалистической войны и боев с белофиннами, идут старики и молодежь, словом все, кто может держать оружие в руках. И нет сомнения, что из этой новой отечественной войны наша Родина выйдет с честью, с победой.



Будь горд,
Будь рад
Стать
Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Прибытие в Лондон советской военной миссии

ЛОНДОН, 9. Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят: Заместитель Начальника Генерального Штаба генерал-лейтенант Голиков, Заместитель Начальника Главного Морского Штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. К прибытию поезда на платформе собрались представители верховного командования английских вооруженных сил, в том числе Заместитель Начальника Императорского Генерального штаба генерал-лейтенант Поунолл, Заместитель Начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Боттоми, Заместитель Начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппе и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне Майский и другие представители советского посольства.

Прием Иденом советской военной миссии

ЛОНДОН, 9. Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом Майским Идену.

После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Н-ского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле боя до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3.500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта т. Наидина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Наидин с первого выстрела подбил передний танк.

Мотор вражеской машины перестал работать, и танк загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Наидин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам—глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, т. Наидин и башенный стрелок Копытов послали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам Н-ской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу у германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки Красного Креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен Выврвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офи-

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

цера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В восьмидесяти километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат, ночевавших в селе, мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклетистам удалось скрыться. 74 солдата и два офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Н-ском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, говорит солдат Петер К., нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в 10 дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все

войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук г. Филоненко профессора и преподавателя Ивановского энерго-института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов - ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской Академии работает в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили пряткающегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

Агитаторы на производстве

У рабочих отдела капитального строительства Кемского лесозавода рабочий день начинается с 7 часов утра. Но в дни Отечественной войны они выходят на производство за час раньше. Сейчас не надо агитатору собирать своих слушателей. Слушатели сами просят агитатора прочесть очередное сообщение Советского Информбюро, рассказать о героической борьбе наших летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков с фашистскими захватчиками.

Так бывает ежедневно. Агитатор Н. Князев читает статьи из газет, рассказывающих о нарастающей с каждым днем волне патриотизма, охватившего всех граждан нашей великой Родины. Читая сообщение

Советского Информбюро, агитатор тов. Князев, особенно останавливается на примерах героизма, мужества и сметки Советских воинов. Каждый пример глубоко западает в сердца рабочих.

Большую работу проводит агитатор - коммунист тов. Сибирцев. Ежедневно в обеденный перерыв у лесопильного цеха собираются рабочие. Они внимательно слушают каждое слово агитатора. Агитатор доводит до масс все важнейшие постановления и решения партии и советского правительства. На одной из бесед тов. Сибирцев познакомил своих слушателей со статьей „Как живут фашистские правители Германии“.

Фашисты боятся советского штыка

Гитлер в своем вероломном нападении на Советский Союз использовал огромные человекоубойные средства, надеясь с помощью их разгромить страну трудящихся. Девять десятых гитлеровских солдат не знают, за что они сражаются. Им неизвестны истинные цели войны, в которой они участвуют. Фашистский выродок делает ставку только на технику.

200-миллионный советский народ, вступивший в борьбу с фашизмом, располагает не только первоклассной техникой, которую он с успехом противопоставляет фашистской, но и обладает ясным сознанием тех целей, за которые борется. Народ на своей земле видит врагов, пытающихся его поработить. На захваченной противником территории враг уже „действует“—фашистским кнутом, ярмом, виселицей.

Фашистский солдат сражается постольку, поскольку ему, как рабочему при машине, нужно обслужить эту машину. Красный боец не только управляет машиной. Он уничтожает врага в любых условиях, при любом оружии. Сознание, что вторгнувшийся на нашу землю враг растаптывает на ней все, что есть для нас самого дорогого, заставляет бойцов Красной Армии еще крепче сжимать в руках оружие.

Русский штык в бесчисленных битвах с врагами всегда и неизменно показывал свою силу. Русским штыком были изорваны мундиры не одного захватчика, пытавшегося поработить наш народ.

Все победы русского оружия так или иначе связаны с русским штыком. В 1708 г. в сражении под Лесной исход боя был решен смелой штыковой атакой русских. Шведы не выдержали и бросились бежать. Ненависть к врагам, соединенная с острым чувством мести за поругание родной земли, сообщила русским войскам такие силы, перед которыми не могли устоять силы врага.

Ту же картину мы видим в Полтавском сражении 1709 г. Шведы в этом сражении видели перед собой:

...нить полков блестящих, стройных, послушных, быстрых и спокойных, И ряд незыблемый штыков. (Пушкин).

Эти штыки решили исход сражения. Захватчики не устояли против наведенной на них стальной щетины и бросились бежать. Победа, самая полная и решительная, оказалась на стороне русских войск.

В Семилетней войне (1756—1763 гг.) силу русского штыка почувствовали на себе немцы. В сражении при Цорндорфе,

рассказывает современный немецкий историк, „русская пехота была атакована с фронта, во фланг и с тыла, и... началась страшная сеча“. Немцы были поражены стойкостью русских войск и силой их штыкового удара. „Сам король (Фридрих II),—пишет наш соотечественник Болотов,—ужаснулся, с какой непоколебимостью дралась наша пехота, и пруссаки в реляциях своих писали, что нас легче побивать, нежели принуждать к бегству... что простреливание человека насквозь еще недостаточно совершенному его уничтожению“.

Суворов действовавшему штыку на войне придавал огромное значение. „Стреляй редко, да метко,—говорил он.—Штыком коли крепко... Коли один раз... Трое наскочат: первого заколи, второго застрели, третьему штыком карачун... В атаке не задерживай... Коли, гони, бери в полон!“

Штыками „дружины героев“—небольшого отряда Багратиона, брошенного Кутузовым под Шенграбен в 1805 г. для спасения русской армии, была пробита дорога из вражеского окружения, из которого, казалось, никакого выхода не было.

Славно поработал русский штык в Бородинском сражении 1812 г.

Изведал враг в тот день немало, Что значит русский бой удалый, Наш рукопашный бой!... (Лермонтов).

Штыковые атаки и в этот день, и перед ним при защите Шевардинского редута явились решающими для исхода сражения. Семь отраженных атак французов на русские укрепления при деревне Семеновской („Багратионовы флеши“) говорят о мужестве русских солдат, смело, со штыками на перевес бросавшихся на врага.

Французский генерал Пелле, участник Бородинского сражения, оставил нам волнующую картину русских штыковых атак.

„По мере того,—говорит он,—как подходили к багратионовым войскам подкрепления, они шли вперед с величайшей отвагой по трупам павших для овладения утраченными пунктами. Русские колонны на глазах наших двигались по команде своих начальников как подвижные шанцы (укрепления), сверкающие сталью и пламенем. На открытой местности, поражаемые картечью, атакуемые то конницей, то пехотой, они терпели огромный урон. Но эти храбрые воины, собравшись с последними силами, нападали на нас попрежнему“.

Несмотря на превосходство французских сил, русские войска в Бородинском сражении не были разбиты. И одной из причин их необыкновенной устойчивости

был все тот же русский несломленный трудностями войны штык.

Мы видим потом этот штык разящим врага в Севостопопольской кампании, в русско-турецкой и русско-японской войнах. Мы видим его и в первой империалистической войне. В этой войне хваленые германские войска не раз бежали, натываясь на русские штыки. Бежали они в августе 1914 г. из-под Гумбиннена, а осенью того же года—из-под Варшавы и Лодзи. Бежали они, наконец, бросая винтовки и сдаваясь в плен, во время брусилковского прорыва.

Традицию кайзеровских, вильгельмовских войск бегать от русского штыка продолжают сейчас в новой войне с нами фашистские войска. Сообщения с фронта говорят о том, что фашисты боятся наших штыков.

Н-ский стрелковый полк контратаковал противника. Разгорелся ожесточенный рукопашный бой на улице местечка П. Немцы не выдержали нашего удара и побежали.

Зарегистрированы случаи, когда одним бойцом в рукопашной схватке уничтожено семь фашистов, другими—шесть, восемь. Фашистские войска не выдерживают наших штыковых атак. Но, может быть, в современной войне это и не столь важно? Война, по распространенному представлению, решается сейчас только авиацией и танками.

Такой взгляд на войну не верен. При всем колоссально выросшем значении авиации, артиллерии, танков важнейшую роль и сейчас играет пехота, которая в основном вооружена винтовкой со штыком. В развертывающейся войне массы пехоты еще не вступили в бой. Гитлер пытается выиграть войну, введя в действие только свой передовой эшелон—мотомеханизированные войска. Это ему удалось в Польше и во Франции, но не удастся у нас!

Каждый метр территории, который пройдут его мотомеханизированные войска, ему нужно будет в нашей стране закреплять потом вводом в действие пехоты. Эта пехота неминуемо встретится с многочисленной и знающей, за что она дерется, нашей пехотой. На остриях своих штыков наша пехота понесет в сторону противника народный гнев против фашистских орд, вторгнувшихся на нашу священную землю. И тогда фашистов не спасут никакие заклинания людоеда Гитлера.

Полковник Н. ПОДРОЖНЫЙ.

(Из статьи, помещенной в „Известия“ 9 июля с. г.).

Боевые эпизоды

Из вражеского кольца

Механик-водитель Александр Максимов занял место за рулем легкого танка в первый же день войны. Утром 23 июня подразделения не капитана Садовского вступило в бой с группой немецких средних танков.

Машина Максимова приняла участие в этом бою и, прорываясь сквозь вражеский строй, отбилась от своих. Командир танка Приходько и водитель Максимов, видя невозможность соединиться со своей частью, решили, как и подобает мужественным советским танкистам, сражаться с врагом до последнего снаряда, до последнего патрона. Несколько дней под ряд танк двигался по дорогам и бездорожью, вел разведку для отдельных пехотных подразделений, вместе с ними сражался в обороне и прикрывал колонны на походе.

За эти тревожные, полные боевых схваток дни маленький экипаж прошел с боями, то обманывая врага, то пробиваясь на пролом, свыше 1.200 километ-

ров. Водитель Максимов бесстрашно устранял под обстрелом все неисправности в машине. Пушка и пулемет работали точно и безотказно во всех случаях, когда приходилось пробиваться сквозь строй немецких танков или косить фашистскую пехоту из засады.

Осколки снарядов дважды разбивали гусеницы. Прямым попаданием враг ударил в пушку, но не вывел ее из строя. Другой снаряд угодил под башню. Третий снаряд разбил поворотный механизм, и башня перестала вращаться. Танкисты плечами поворачивали башню и, наведя пушку на цель, разили врага.

Изнанная в боях машина, пройдя тяжелый боевой путь, вырвалась из вражеского кольца. Отважный экипаж танка на деле доказал, что для смелых советских патриотов нет безвыходных положений.

Ал. СУРКОВ.

Спец. корр. „Известий“.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

МЕТКИЙ ОГОНЬ

Отважно вступили в бой с мотомехчастями противника танкисты Н-ской части. В сражении особенно отличился экипаж лейтенанта Смирнова. Метким огнем танкисты подбили две фашистские машины и уничтожили противотанковое орудие.

Танк лейтенанта Смирнова остался невредим.

Два вражеских танка атаковали орудие младшего сержанта Хотудинцева. Храбрые артиллеристы не растерялись. Красноармейцы Саблин и Финин действовали быстро и сновисто. Несколькими выстрелами они уничтожили оба фашистских танка.

(„На страже родины“).

Подвиг пулеметчика Ивана Кожухова

Подразделение было поднято по тревоге. Форсированным маршем бойцы отправились выполнять боевую задачу. Заместитель политрука, секретарь комсомольской организации Н-ского подразделения пулеметчик Иван Кожухов успел обойти всех комсомольцев. Каждому он говорил:

— Устанешь, держи выше голову. Ноги будут отказываться идти, закуси губу, сожми кулаки.

... К границе подошли во-время. Окопались. На рассвете румыно-немецкая банда начала форсировать реку Н. Но прежде чем пустить солдат, враги открыли ураганный огонь из орудий и пулеметов по нашим окопам. Под прикрытием огня враг начал спускать лодки на воду.

Иван Кожухов лежал за станковым пулеметом.

— Плывите, плывите, — приговаривал он, — угостим как следует...

Наступил решительный момент. Прикрываемые огнем, вражеские лодки достигли середины реки. Кожухов послал первую пулеметную

очередь по бандитским лодкам. В них заметались, сраженные враги падали в воду.

Отважного пулеметчика заметили на той стороне. Два вражеских миномета открыли по пулемету огонь. Вокруг смельчака рвались мины. Но Кожухов видел впереди себя еще не уничтоженных врагов, которые вот-вот на лодках пристанут к берегу. Он послал очередь за очередью. Вдруг вражеская мина разорвалась совсем близко. Она оглушила пулеметчика и засыпала его землей. Умолк пулемет. Но рано торжествовал враг. Он думал, что уничтожил огневую точку, а на самом деле Иван Кожухов не собирался сдавать позицию. Пулеметчик стряхнул с себя землю, взялся за пулемет и снова стал разить врага.

18 мин разорвались вокруг бесстрашного комсомольца, контузили его, но он не покидал своего боевого поста.

Так и не удалось немцам прорваться.

Лейтенант И. Денисов.
Действующая армия.
(„Правда“).

Великое народное ополчение



Рисунок художника Н. Долгорукова.
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

ГОТОВЫ К СУРОВЫМ БИТВАМ

На призыв вождя—грудью отстают Советский Союз от нашествия фашистских полчищ—трудящиеся Кемского лесозавода № 1 отвечают организацией боевых отрядов народного ополчения.

В ополчение идет каждый, кто способен держать оружие в руках. В отряды записываются участники империалистической и гражданской войн, молодежь, люди различных профессий.

Счетовод механического цеха комсомолка Галя Лебедева, дочь зам. секретаря партбюро, участника боев с белофиннами, награжденной медалью „За отвагу“, вступая в ряды народного ополчения, сказала:

— Родную нашу землю, наши леса, поля, озера и предприятия буду защищать, не жалея своей крови, а если потребуется и жизни.

В народное ополчение идут рабочие и работницы цехов готовой продукции, тарного, лесопильного, отдела капитального строительства и других. Бравецкий Н. И. Щукин во время гражданской войны бил немцев, старший кочегар тов. Бобылев участвовал в боях с белофиннами. Сейчас они вместе с сотнями других трудящихся района записались в народное ополчение. Все они горят одним желанием—поскорее смести с лица земли кровавых фашистских псов.

А. БАЛАКШИН.

Успехи стахановцев

Лучший производственный лесозавода № 1 рамщик тов. Лопухин нормы выполняет на 117 проц., обрезчик тов. Веселков — на 116 проц., токари т. т. Матвеев и Копейка — на 160 проц.

Б.

Поможем Красной Армии

Поздно вечером 8 июля один за другим заполняли помещение красного уголка колхозники Летнерецкого сельсовета. Они собрались сюда для того, чтобы прослушать сообщение о выступлении товарища И. В. Сталина по радио. Всюду слышались гневные, полные ненависти слова, обращенные к кровавому врагу, нарушившему мирную жизнь советского народа.

Митинг открылся. Слово предоставляется заведующему школой тов. Смертюкову. В своей простой речи тов. Смертюков призывает всех колхозниц и колхозников увеличить производительность труда, усилить бдительность.

— Больше рыбы, молока, мяса, капусты, огурцов для нашей страны, для доблестной Красной Армии! Стахановской работой поможем Красной Армии разгромить врага,—такими словами заканчивает свое выступление тов. Смертюков.

В единогласно принятой резолюции колхозники записали: „На призыв великого Сталина мы ответим дружной работой на полях. Приложим все силы к тому, чтобы в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая. Если потребуется, то по первому зову Советского правительства встанем на защиту своей Родины“.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ

Лесорубы и возчики Кемского леспромхоза, как и все трудящиеся нашей страны, отвечают на призыв товарища Сталина самоотверженной работой на трудовом фронте.

На мехбазе Авнепорог прекрасно работают бригады 15-тысячников. Так, бригада тов. Пушкина, несмотря на то что лучшие работники ее ушли на фронт, не сдает темпов работы и выполняет нормы на 135 проц. Бригада тов. А. Матвеева выполняет дневное задание на 160 проц., а тов. С. Матвеева — на 130 проц.

Хорошо работают и трелевщики Авнепорога. Тов. Сорокоумов выполняет нормы на 200 проц., тов. Татаринов — на 230 проц., тов. Сычев — на 211 проц.

Не отстают от них и возчики лесопункта Вангозеро. Тов. Алеянкин выполняет норму на 194 проц., а тов. Иванов — на 175 проц. Возчики лесопункта Кутно т. т. Мануйлов и Синкевич выполняют норму на 150 проц.

Лесорубы и возчики леспромхоза самоотверженной работой в тылу помогают РККА наносить сокрушительный удар по врагу.

А. РОМАНОВ.

В один из первых дней войны против фашистских разбойников миноносец „Н“, выполняя очередную боевую задачу, потопил фашистскую подводную лодку. В момент боя краснофлотец-комсомолец А. А. Мандриченко, рискуя жизнью, спас командира.



Краснофлотец-комсомолец
А. А. Мандриченко.

ФАШИСТЫ БУДУТ РАЗГРОМЛЕННЫ

8 июля проходило общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих трестов „Севкареллес“ и „Севкареллес-продторг“, леспромхоза и райлеспродторга. С докладом о военном положении в стране и очередных задачах работы выступил тов. Лебедев.

Выступивший на собрании тов. Выжлецев заявил: — На призыв товарища И. В. Сталина разгромить и уничтожить врага, нававшего на нашу Родину, прошу зачислить меня в ряды народного ополчения.

— Все, кому дороги завоевания Октября, кому дорога наша Родина,—продолжает он,—должны вступить в ряды народного ополчения, которое рука об руку с Красной Армией будет громить и уничтожать врага.

Примеру тов. Выжлецева последовало 14 человек. В числе записавшихся в народное ополчение—два комсомолки т. т. Е. Обращенко и К. Завьялова. Выступая т. т. Чалкин, Риммель, Чаженгин заявили о своей готовности до конца защищать социалистическое отечество.

А. БОГДАНОВ.

Пред. месткома треста
„Севкареллес“.

Сплав идет по графику

Кемская сплавконтра план второго квартала по спуску древесины выполнила на 106 проц. По 11 верхотинным речкам сплав закончен точно по графику. Молевой сплав по магистральным рекам Кемь и Охта также идет по графику. Сплав по речкам Авне и Видо закончен на 22 дня раньше срока.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов Заместитель Начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших „бело-синю“ книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет „оборонительную“ войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцеровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: „Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получить хлеб и другие товары“.

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удается оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает: „последнюю новинку“ Геббельса — вымышленное

сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают поссорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им дострапают немцы. Недаром Гитлер в книге „Мейн кампф“ (издание 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что „современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику“, Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать „носящей культуру“, но никогда не „творящей культуру“.

Очередная стряпня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загрести жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты „Франкфуртер цейтунг“ от 7 июля, которая признает, что на Востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на Западе, констатирует газета, „в большинстве случаев противник здесь не терял активности“ и „часто германские клинья“ сами оказывались под угрозой окружения.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чисто американской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предполагает оставить свою армию в Исландии и так

как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость. США решили не только послать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но так же следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц (верховный комиссар Сирии) дал формальное согласие обсуж-

дать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

Советы населению

Как пользоваться противогазом

Противогаз является основным средством личной (индивидуальной) противохимической защиты.

Он предназначен для защиты дыхательных путей, глаз и кожи лица человека от боевых отравляющих веществ.

В военное время необходимо иметь противогаз постоянно при себе. Исправный противогаз — надежная защита от отравляющих веществ, поэтому надо беречь свой противогаз, овладеть в совершенстве техникой пользования им и строго соблюдать правила его сбережения.

Как же пользоваться противогазом и сберечь его?

Прежде, чем одеть противогаз, бывший уже в употреблении, надо внутреннюю поверхность маски и клапаны камеры протереть ваткой, желатинно смоченной денатурированным спиртом.

Надевать маску или шлем надо быстро, но не рывком. При пользовании противогазом нужны очки маски с внутренней стороны обработать карандашом, предварительно протерев их чистой тряпочкой или носовым платком до полной прозрачности.

Противогаз носят в одном из следующих трех положений: походном — с момента введения в населенном пункте угрожаемого положения, наготове — по сигналу „Воздушная тревога“ и в боевом — в условиях химического нападения противника.

Для носки противогаза в походном положении плечевую тесьму противогазовой сумки надо надеть через правое плечо поверх одежды; сумка с противогазом должна находиться на левом боку клапаном наружу; клапан сумки застегнут; верхний край сумки — на уровне поясного ремня.

Группа старых рабочих, проживающих в доме № 14, на 3-ей Кожуховской улице (Москва), приступила к изучению стрелкового дела.



Изучают материальную часть оружия.

Слева (стоит) — руководитель Н. М. Веденеев.

В положение наготове противогаз переводится по сигналу воздушной тревоги. По этому сигналу надо: 1) отстегнуть клапан противогазовой сумки; 2) вынуть из сумки шнур, обвести его вокруг талии и прикрепить за правое кольцо; 3) подготовить головной убор к быстрому снятию, в частности, развязать завязки наушников; 4) обработать очки маски карандашом, если это не было сделано ранее.

В боевое положение противогаз переводится по сигналу химической тревоги, по команде „газы“ или самостоятельно при обнаружении отравляющих веществ.

Для надевания противогаза нужно.

Открыть клапан сумки, взять маску за утолщенные края у подбородочного шва так, чтобы большие пальцы были снаружи, а остальные внутри маски; затем поднести маску к лицу, одновременно подав подбородок несколько вперед, и, не изменяя положения пальцев, приложить подбородочную часть маски внутренней стороной к подбородку. Надевать маску надо передвигая пальцы под нижними тесемками снизу вверх. Когда пальцы подойдут к головному убору, приподнять его за козырек большими и указательными пальцами, а остальными пальцами натянуть на голову тесемки с назатыльником; затем можно надеть головной убор, произвести резкий выдох и возобновить дыхание.

При правильно надетой маске очки должны приходиться прямо против глаз, ободки очков и резина не должны сильно давить, на маске не должно быть больших складок, перевернутых и ненатянутых тесемок.

Дышать в противогазе следует носом спокойно, ровно, глубоко. Поверхностное (частое) дыхание может привести к одышке и сердцебиению.

Как пользоваться противогазом при его внезапной порче?

При разрыве маски зажимают пальцами или плотно прижимают ладонью к лицу порванное место.

Если же маска порвана так, что зажать рукой отверстие нельзя, или если разбиты очки, то надо задержать дыхание, зажмурив глаза, вынуть противогазовую коробку из сумки, отвинтить ее от гофрированной трубки, снять маску, взять горловину коробки в рот, и зажав рукой нос, спокойно дышать ртом.

При пропуске отравляющих веществ выдыхательным клапаном противогаза лучше всего воспользоваться приемом дыхания непосредственно через противогазовую коробку.

Но что делать, когда пробита коробка?

Следует вынуть ее из сумки, зажать отверстие ладонью и при первой же возможности замазать дыру глиной или мятым хлебом. Если в момент порчи противогаза не удалось сразу заметить, в чем именно заключается повреждение, как тогда найти, где это повреждение? Тогда проверяют, не является ли причиной „проскока“ отравляющих веществ под маску неплотное прилегание ее к лицу, или недостаточно плотное соединение гофрированной трубки с горловиной коробки. Поправляют маску, подвигивают накидную гайку.

Если отравляющее вещество продолжает проходить под маску, то делают выдох, сильно зажимают гофрированную трубку у накидной гайки и производят осторожный выдох. Если при этом воздух с отравляющим веществом не проходит, значит неисправна коробка. Задержав тогда дыхание, вынимают коробку из сумки, осматривают ее и при обнаружении повреждения зажимают или замазывают дыру.

Если после выключения коробки (путем зажима гофрированной трубки) отравляющее вещество все же продолжает проходить, надо ощупать руками маску, осмотреть и ощупать трубку, проверив, не повреждены ли эти части противогаза.

При обнаружении повреждения применяют один из указанных выше приемов. Если же место повреждения установить не удалось, надо отвинтить гофрированную трубку и дышать ртом прямо через коробку.

Противогаз надо хранить бережно, так как надежно защитит от отравляющих веществ может только вполне исправный противогаз.

Надо сберечь противогаз от резких ударов и сотрясений, чтобы не погнулись металлические части противогаза, не разбились очки, не сместились поглотители.

От сырости противогазовая коробка и другие металлические части противогаза ржавеют, а гофрированная трубка покрывается плесенью. Влага, попавшая в поглотители, понижает их защитное действие.

При низкой или высокой температуре портятся резина и поглотители противогаза. Поэтому противогаз надо хранить в сухом месте, но не около печи. Для хранения противогаз следует подвесить на гвоздь за лямку или поставить на полку в вертикальном положении — дном книзу.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.